
	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  COMUNICATO	
  STAMPA	
  N.	
  191	
  
	
  	
  San	
   Martino	
   in	
   Strada,	
   31/05/2013	
  
	
  

Imu	
  2013:	
  via	
  al	
  pagamento.	
  Il	
  vademecum	
  del	
  contribuente	
  sanmartinese	
  
E’	
   disponibile	
   sul	
   sito	
   internet	
   www.comune.sanmartinoinstrada.lo.it	
   il	
   nuovo	
   software	
   per	
   il	
   calcolo	
   dell’IMU,	
  
aggiornato	
   con	
   le	
   novità	
   del	
   decreto	
   54/2013,	
   che	
   produce	
   l’F24	
   già	
   pronto	
   per	
   il	
   pagamento.	
  	
  
	
  
Si	
  ricorda	
  ai	
  contribuenti	
  che:	
  
-­‐ La	
  prima	
  rata	
  dell’IMU	
  sulla	
  prima	
  casa	
  non	
  è	
  dovuta,	
  eccetto	
  per	
  le	
  abitazioni	
  classificate	
  come	
  A/1,	
  A/8,	
  A/9	
  
(appartamenti	
  di	
  lusso,	
  ville,	
  castelli	
  e	
  palazzi	
  storici);	
  

-­‐ La	
  prima	
  rata	
  dell’IMU	
  non	
  è	
  dovuta	
  sulle	
  pertinenze	
  (una	
  sola	
  per	
  categoria)	
  della	
  prima	
  casa.	
  Chi	
  ha	
  una	
  
casa	
   e	
   due	
   garage	
   deve	
   pagare	
   la	
   prima	
   rata	
   relativa	
   al	
   secondo	
   garage,	
   così	
   come	
   chi	
   ha	
   due	
   cantine,	
   due	
  
porticati…	
  	
  	
  

-­‐ La	
  prima	
  rata	
  dell’IMU	
  su	
  terreni	
  agricoli	
  e	
  fabbricati	
  rurali	
  (di	
  cui	
  all’articolo	
  13,	
  commi	
  4,	
  5,	
  8	
  del	
  Salva	
  Italia,	
  
Dl	
  201/2011	
  convertito	
  con	
  la	
  legge	
  214/2011)	
  non	
  è	
  dovuta;	
  

Per	
   non	
   complicare	
   ulteriormente	
   la	
   vita	
   ai	
   contribuenti	
   e	
   in	
   attesa	
   di	
   conoscere	
   esattamente	
   i	
   tagli	
   ai	
  
trasferimenti	
   statali	
   al	
   Comune,	
   l’Amministrazione	
   comunale	
   ha	
   deciso	
   di	
   non	
   modificare	
   per	
   il	
   momento	
   le	
  
aliquote	
  IMU.	
  
Sono	
   cambiati	
   però	
   i	
   codici	
   per	
   la	
   compilazione	
   del	
   F24,	
   per	
   quanto	
   riguarda	
   tutti	
   gli	
   immobili	
   per	
   i	
   quali	
   i	
  
proprietari	
  sono	
  comunque	
  tenuti	
  a	
  versare	
  la	
  prima	
  rata:	
  
-­‐ per	
  tutti	
  i	
  fabbricati	
  (eccetto	
  i	
  D)	
  il	
  codice	
  di	
  versamento	
  è	
  3918	
  (gettito	
  al	
  Comune);	
  
-­‐ per	
  le	
  aree	
  fabbricabili	
  il	
  codice	
  di	
  versamento	
  è	
  3916	
  (gettito	
  al	
  Comune);	
  	
  
-­‐	
  	
   per	
  i	
  fabbricati	
  accatastati	
  come	
  D	
  il	
  codice	
  di	
  versamento	
  è	
  3925	
  (il	
  gettito	
  è	
  interamente	
  versato	
  allo	
  Stato),	
  
poiché	
  il	
  Comune	
  ha	
  mantenuto	
  per	
  il	
  momento	
  l’aliquota	
  base.	
  

Il	
  codice	
  del	
  Comune	
  di	
  San	
  Martino	
  in	
  Strada	
  rimane	
  invariato	
  ed	
  è	
  I012.	
  
La	
  scadenza	
  per	
  il	
  pagamento	
  della	
  prima	
  rata	
  rimane	
  fissata	
  per	
  il	
  16	
  giugno	
  2013.	
  	
  
La	
  scadenza	
  per	
  la	
  dichiarazione	
  IMU	
  per	
  i	
  nuovi	
  fabbricati	
  è	
  il	
  30	
  giugno	
  2013.	
  
	
  Si	
   ricorda	
   che	
   il	
   Regolamento	
   comunale	
   ha	
   stabilito	
   che	
   “l’importo	
   minimo	
   dovuto	
   su	
   base	
   annua	
   ai	
   fini	
  
dell’Imposta	
  Municipale	
  Propria	
  è	
  pari	
  ad	
  €	
  2,00.	
  Se	
  l’ammontare	
  relativo	
  alla	
  prima	
  rata	
  non	
  supera	
  tale	
  importo	
  
minimo,	
  l’importo	
  dovuto	
  in	
  acconto	
  può	
  essere	
  versato	
  cumulativamente	
  con	
  l’importo	
  dovuto	
  a	
  saldo”.	
  
Per	
   informazioni,	
  rivolgersi	
  all’Ufficio	
  Tributi	
  del	
  Comune	
  negli	
  orari	
  di	
  apertura	
  (dal	
   lunedì	
  al	
  sabato	
  dalle	
  9	
  alle	
  
12,	
  tel.	
  0371449837)	
  


